
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA, DO CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICAS SOBRE DROGAS, EM 15 

DE FEVEREIRO DE 2017. 

 

Aos quinze dias do mês de fevereiro de dois mil e dezessete, às 19h e 20min reuniu-se, 

ordinariamente, o Conselho Municipal de Políticas sobre Drogas – CMPD, na Casa dos Conselhos 

Municipais, na Av. Koeler, 260 – Centro – Petrópolis/RJ, tendo como pontos de pauta: 1) Leitura 

de Ata da Reunião Anterior; 2) Eleição de Representante do CMPD no COMCIDADE e no 

COMSEP; 3) Concurso de Logo CMPD; 4) Deliberações da Conferência; 5) REMAD; 6) Assuntos 

Gerais. Compareceram 15 (quinze) conselheiros, sendo Gabinete do Prefeito, Secretaria de 

Saúde, Coordenadoria de Saúde Mental, PROMAD, Secretaria de Assistência Social, Secretaria 

de Esporte e Lazer, Coordenadoria de Juventude, Polícia Civil e 32º Batalhão de Infantaria Leve, 

pelo Poder Público e CRP, CREMERJ, FMP-FASE, Mitra, COMEMPE, CDDH e Associação de 

Moradores do Manoel Torres, pela Sociedade Civil. Tendo sido registrado 16 (dezesseis) pessoas 

presentes, iniciou-se a reunião com a Presidente, Sra. Victoria Gutierrez, representante do CRP, 

realizando a leitura do Edital de Convocação desta reunião. A mesma explica que não será 

possível realizar a leitura e a aprovação da ata da reunião anterior, pois a 1ª Secretária, Sra. 

Sonia Paiva, está com uma enfermidade ocular, e que esse ponto passará para a próxima reunião 

ordinária. Passando para os Informes, é falado sobre o evento na Fiocruz de Políticas sobre 

Drogas e Encarceramento, que ocorrerá no dia 30/03, quinta-feira. O próximo ponto é a leitura 

dos expedientes, onde o 2º Secretário, Sr. Lucas Torres, informa sobre os ofícios emitidos. Dos 

quais os dois emitidos são com destinação à Secretaria de Saúde. O primeiro, solicitando a 

documentação do conselho que estava em posse da mesma para análise da Mesa Diretora e das 

comissões Temáticas deste colegiado. O segundo, solicitando explicações sobre o REMAD. E 

como ofícios recebidos, houve somente uma solicitação da Coordenadoria de Juventude 

pedindo inclusão de ponto de pauta nesta reunião referente a projeto conjunto com o CMPD 

para prevenção de álcool e outras drogas voltado para a juventude. O próximo ponto de pauta 

foi a eleição de representantes do CMPD junto ao COMSEP e ao COMCIDADE. Não havendo 

manifestações para representação para o COMCIDADE, a cadeira permanece em aberto. Para a 

representação junto ao COMSEP, houve somente a candidatura da Presidente Victoria Gutierrez 

e não houveram manifestações para suplência sendo assim aclamada por unanimidade pela 

plenária. Houve ainda tentativa de recomposição da Comissão de Ética, entretanto sem êxito. 

Foi sugerido pela Presidente fechar a comissão sem os quatro membros de praxe. Entretanto 

pelo impasse e por falta de algumas nomeações ficou definido que a mesma será recomposta 

na reunião de abril, haja visto que cada instituição ou órgão só pode ocupar uma cadeira em 

comissão o que inviabiliza o preenchimento das mesmas com o número reduzido de 

conselheiros presentes. Lucas Torres, conselheiro e representante do Gabinete do Prefeito 

reafirma a necessidade de revisão e alteração da Lei de Criação e do Regimento Interno, não só 

por esta questão, mas pela própria questão do quórum para início de reunião que muitas vezes 

inviabiliza a realização da mesma. A Presidente passa para o ponto de pauta do Concurso da 

Logo do CMPD nas escolas. Informa que já foi feito algumas coisa como o regimento interno do 

concurso e documentações afins. Mas que ainda falta negociar os prêmios e que a Comissão de 

Divulgação e Educação Permanente precisa começar a preparar uma apresentação sobre o 

CMPD para que as séries do 6º ao 9º ano possam entender aquilo que participarão. Ainda sobre 

reunião das comissões, a Presidente cobra de todas as Comissões já formadas que se reúnam 



para andamento dos trabalhos. Sr. Lucas Torres, informa que a Casa dos Conselhos dispõe de 

local para essas reuniões, assim como a Secretaria de Saúde. Ainda informa que as Reuniões de 

Mesa Diretora já estão ocorrendo e com frequência semanal. A Presidente pede que as 

comissões passem urgentemente data e horário para agendamento das mesmas. Pedro, 

representante do CRP fala sobre a participação de outros membros no processo do concurso. 

Sr. Lucas Torres e a Presidente informam que é um processo aberto a todos e todos que queiram 

somar são bem vindos, mas que convencionou-se que esse processo ficaria sob responsabilidade 

da Comissão de divulgação e de Educação Permanente. Leandra Iglesias, conselheira e 

representante do PROMAD, fala sobre seu trabalho já realizado nas escolas sobre a temática 

AD. Diz que já possui uma apresentação e a coloca à disposição do conselho para sugestões e 

aprovação. Rovena Paranhos, representante da FMP-FASE, fala sobre o projeto com os 

residentes na mesma área. A Presidente passa para o próximo ponto de pauta que é a 

apresentação do projeto da Coordenadoria de Juventude, chamado Cine Pipoca, para parceria 

com o CMPD. Após apresentação do mesmo pelo Sr. Wesley Barreto, conselheiro e 

representante da Coordenadoria de Juventude, houve algumas críticas e sugestões ao projeto 

por parte dos conselheiros no tocante ao formato, material e recursos. Ficando acordado que o 

mesmo será reformulado e reapresentado posteriormente observados os aspectos legais. O 

próximo ponto de pauta foi sobre o REMAD. Foi solicitado esclarecimento pelo conselho para a 

Secretaria de Saúde sobre o mesmo. Embora exista em diversas Leis, não fica claro sua existência 

e em 2015 uma Lei foi aprovada utilizando o REMAD para custeio de vídeos com temática de 

prevenção AD a serem exibidos antes de eventos no âmbito do Município de Petrópolis. Andrea, 

conselheira e representante da Mitra  Diocesana questiona qual o prazo solicitado para 

resposta. Ao passo que o Sr. Lucas Torres e a Sra. Victoria Gutierrez informam que não 

solicitaram prazo na redação do ofício. O Sr. Cesar, conselheiro e representante da Polícia civil 

informa que por ser um documento oficial protocolado administrativamente, o Código Civil dá 

30 dias para resposta e caso não haja a mesma devem ser tomadas outras providências por parte 

do conselho. O prazo de 30 dias extingue-se em 06/04/2017. Devendo o conselho na próxima 

reunião tomar as devidas providências. A intenção do ofício é possuir base legal e respaldo 

jurídico para iniciar o uso efetivo do REMAD ou para alterar a Lei de Criação criando o FUMAD 

que é uma das Deliberações da Conferência. A Presidente realiza a apresentação e leitura das 

deliberações da última conferência para que todos tenham ciência e para que as comissões já 

consigam identificar e separar seus eixos de atuação. Após, foi passada a palavra à plenária para 

suas considerações sobre as diretrizes sobretudo sendo tratados os temas de educação, 

prevenção, políticas de segurança e prevenção ao álcool e outras drogas. Sem mais assuntos de 

pauta, à reunião foi encerrada às 20h e 40min. Eu, Lucas Torres, Segundo Secretário, lavrei a 

presente ata e assino juntamente com a Presidente do CMPD Sra. Victoria Gutierrez. 


